

缺乏对外交流经验、没有好平台,中职学校很困惑 宁波启动首个中职学校“一带一路”建设项目精准帮扶计划

“从信息共享、资源整合到优质农产品开发等,感谢这个平台,让我们收获许多建设性的意见!”近日,一直处在信息技术困境的余姚市第二职业技术学校收到宁波职业技术学院高教研究所送来的“及时雨”——专门针对“一带一路”国家职业教育合作重点建设项目和课题研究的宝贵资源和建议,助推余姚二职校相关工作真正落地。

据悉,这是宁波启动的首个中职学校“一带一路”建设项目精准帮扶计划。

□现代金报 | 甬上教育 记者 樊莹 通讯员 辛艳凌

1 中职学校苦于缺乏对外交流经验

为接轨国家提出的“一带一路”工程建设,解决“如何与沿线国家加强现代农业方面的优势互补”难题,余姚市二职校外联处主任刘庆国老师曾经奔走于宁波各大高校,面向留学生做调查。

调查结果显示,对于留学生而言,最关心的是新品种种植技术、农业灌溉技术以及农产品推广问题。如有的国家人力成本高,希望建立智能植物工厂,实现自动化、规模化生产的目的。

余姚市二职校开办农业教育30年,有丰富的教学经验与成果。该校有个占地78亩的实验园,以在校的700名农口专业学生和数十位专业老师及外聘专家为载体,打造成为集园林园艺、畜禽养殖、果树蔬菜、科学实验等为一体的花园式现代农业教育实验园。目前,学校利用实验园,跟高校、企业等合作进行农业科学研究,将高校科技成果转化生产力。

“我们在产学研融合应用上积累不少经验,却苦于缺乏对外交流经验,找不到好的平台。”该校负责教学的副校长陈少平说出学校开展相关工作时遇到的困惑。

2 两校“牵手”对接资源和技术

宁职院曾牵头建成全国首个“一带一路”产教协同联盟,集结全国几十家高职院校、行业龙头企业以及多个行业组织,在职业院校“抱团走出去”等方面有丰富的资源和经验。

在宁波市教育局职成教教研室的帮助下,这次两校在资源、信息、技术等方面进行对接。

根据目标,余姚市二职校依托现代农业教育实验园完善的设施设备,引进高科技企业,推动学校与“一带一路”沿线国家和社会组织深度合作,共同建设一个能正常运行的智能植物工厂,推进现代农业专业建设,双主体培养300人左右具有国际视野、胜任国际交流合作,承担一带一路技术工作的农业高素质技能型人才,使智能植物工厂的研究成果推广到“一带一路”沿线国家。

目前,余姚市二职校已经对接上柬埔寨一所职业学校,下步将通过调研论证了解学校需求,制定校企合作、人才培养等方案,开展以植物智能栽培为核心的技术教育,进行现代农艺技术国际化交流。

3 这样的做法有望复制

宁波作为职业教育国际合作的先行地区,在全省率先发布“一带一路”职业教育三年行动计划重点建设项目。根据目标,宁波要推动沿线国家人员文化交流、教师互访、学生交换、合作办学,开展企业员工、院校教师培训。至2020年,宁波要在全市职业院校建设15—20个“一带一路”特色院校(专业),培养1万名左右高素质技能人才。

但做好这件事并不容易。因为重点项目涵盖素质提升、平台建设、校企合作、学生教师交流、课程开发、标准研发等内容,目前宁波有42所职业院校承接这项工作,但受到信息不畅通、对接平台不成熟等现实问题等影响,接近三分之一的学校相关工作进展缓慢。余姚市二职校的困惑只是一个缩影。

今年初,宁波市教育局职成教教研室在走访中注意到这一问题后,除了制定“一校一策”的实施方案,同时引导优质资源向这些学校传输,包括搭建“校与校”之间结对帮扶平台。

宁波市教育局职成教教研室相关负责人表示,未来,校与校之间的“一带一路”建设项目帮扶的做法有望复制,通过有需求的学校和有资源的学校建立共享通道,加强与国际先进的职业教育治理体系、职业标准体系、课程教学体系、评价体系、职业资格认证体系等重点领域的对接,促成职业教育人才培养、实习实训基地建设、国际化教师队伍打造、产教融合等关键环节形成一批互联互通合作项目。

14位青年检察官被聘请为法治副校长

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 樊莹 通讯员 王芳)9月14日下午,宁波中学校园内很是热闹,宁波市教育局直属学校法治副校长聘任仪式暨“开学第一课”法治专题报告会在这里举行。

这14名被聘请为市教育局直属学校法治副校长的青年检察官,都是高学历,热衷未成年人检察事业,有丰富办案实践经验的资深从检人员。

上任之后,他们将通过扎实开展法治进校园活动,组织形式多样的法治体验教育活动,以检察机关办理的相关典型案例为依托,深入浅出地讲解与青少年有关的法律知识和自我保护常识,培养学法、懂法、守法、用法的法治意识,引导同学们逐渐养成遇事找法、处理问题靠法的思维习惯和行为模式。同时,

充分运用检察职能加强校园法治文化建设,助力平安校园建设,保障校园安全,营造健康向上的校园氛围。

近年来,在宁波市委、市政府的正确领导下,在市检察院、市司法局等部门的大力支持下,全市教育系统多措并举推进法治宣传教育,深入推进依法治教和依法治校。包括,建立市县校三级普法工作领导小组,引导广大教师做学生学法守法的引路人等。首创的“教育法治讲师团”,累计举行巡回报告会400多场次,受益师生近16万人次。全市教育系统还分级分类落实法治教育内容,把法治教育融入学科教育。今年暑假,市教育局会同市检察院推出一批未成年人法治教育在线点播微课件,法治教育课堂教学走向“云端”。

全省领先,材料精简一半,时间节约四分之三 宁海率先启动托育机构备案“一件事”改革

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 张帆 蒋攀 王华一)“坐等服务上门,手续一次性办好,太棒了!”几天前,蔚特公学(宁海)幼儿园有限公司负责人葛春琴正为办理托育机构备案发愁。没想到只用了4个工作日,公司顺利完成注册登记、卫生评价等手续。手续简便、时间缩短,得益于宁海县率先在全省开展的托育机构备案“一件事”改革。

今年5月,宁海县政务办联合卫生健康、民政、住建、市场监管等部门,将原来涉及多部门的业务高度集中整合,

通过流程关联性整合、审核结果共享互认等举措,托育机构备案从多头受理、多套申请材料变为一窗受理、一表申请。以蔚特公学为例,未改革前,至少要19个工作日,改革后,材料精简一半,申请时间节省四分之三。

宁海县作为宁波市唯一入选0—3岁婴幼儿照护服务的省级试点县,率先在省内开展托育机构备案“一件事”改革,其“领证”新模式,实现了托育机构备案“一次也不跑”。下一步,该县将探索利用人工智能、大数据等新兴技术手段,继续为托育领域创新创业赋能。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
宁波市分行

宁波农行·建材联盟
最高90万 最长80期

品牌众多·手续简便·费率优惠

- 一重礼 家装节专享特惠费率
- 二重礼 指定联盟商户消费,赠送立减券
- 三重礼 指定联盟商户享分期优惠
- 四重礼 推荐他人分期送京东E卡

凭建材联盟邀请卡参加9月20日专项活动,领取更多好礼,享叠加购物优惠。详询合作商户门店或农行网点。

扫描二维码 参与推荐活动

合作商户

Panasonic 松下中央空调 地址: 鄞州区新芝路159号 电话: 0574-87218888	新米克磁砖 CIMIC 负离子建材 地址: 奉化区锦泰路388号 874 电话: 0574-21050072	DELI 英皇卫浴 地址: 鄞州经济开发区一横路88号 电话: 2571-10745811	OUR 奥华生态漆 地址: 现代商城A幢六楼A20号 电话: 0574-87952895
HOLIKE 好莱客 地址: 鄞州区新芝路159号 电话: 0574-87751116	JAS 简欧吊顶家居 地址: 现代商城A幢五楼511号 电话: 1874-8712112	新竹 竹纤维家纺 地址: 现代商城A幢五楼511号 电话: 8011500669	SANFER 帅丰集成灶 地址: 现代商城A幢六楼611号 电话: 0574-85828882
Casarte 卡萨帝 地址: 海曙区新芝路159号 电话: 0574-87218888	Nature 大自然地板 地址: 现代商城A幢A30 电话: 0574-87533338	宏峰装饰 兴美装饰 地址: 海曙区新芝路159号 电话: 0574-87533338	穗宝床垫 地址: 现代商城A幢五楼511号 电话: 0574-87952895